

# КУЗЬБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

24 декабря

СУББОТА  
1938 г.

№ 232 (4101)  
18-й Год издания

Выходит 20 раз в месяц

ЦЕНА 10 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Переволок — Подготовка к весеннему севу — большевистские темпы!  
Э. Кашавцев — Инициаторы соревнования на участке (1 стр.).  
Партийная жизнь (2 стр.).  
Подготовка к переносу населения (2 стр.).  
С пленума городского совета (2 стр.).

Отдыха трудящихся на постановления правительства о внесении трудовых книжек (3 стр.).  
Гент — Смысл жизни (3 стр.).  
Л. Балаганский — Производственные победы и завоевано первенство (3 стр.).  
Фашистский шпионаж в США (4 стр.).

## ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ!

Победы колхозного строя в войне изменили облик советской деревни. За годы сталинских пятилеток неизмеримо выросла экономика социалистического сельского хозяйства. На основе этого роста с каждым годом повышается материальная обеспеченность и культурно-политический уровень колхозных масс.

Рост политической и производственной активности колхозников дает свои прекрасные плоды. В нынешнем году колхозники завоевали обильный урожай и получают высокие доходы. Это вдохновляет на борьбу за еще больший урожай будущего года.

Сейчас колхозы вступили в решающий период подготовки высокого урожая 1939 года. Известно, что успех в борьбе за урожай завоевывается не только во время сева, но задолго до него. Успех посевной кампании решает своевременная, отличная подготовка семян, сельскохозяйственной инвентаря, орудий, тягловой силы и т. д.

Исключительная важность и ответственность в организации своевременной и высококачественной подготовки к весеннему севу, обязывает колхозы и их руководителей, а также партийные и советские организации села мобилизовать все внимание и силы на успешное разрешение этой задачи.

Надо сказать, что в нашем районе подготовка к посевной кампании идет неудовлетворительно. Новосибирский обком ВКП(б) и облизком в постановлении от 25 ноября с. г. «О подготовке к весеннему севу, ремонте тракторов и сельскохозяйственной техники и о работе контрольно-семенных лабораторий» указали на наличие в ряде мест вредной практики очередности. Сначала же закончим все работы текущего года, распределим доходы и т. д., а потом приступим к подготовке к весеннему севу.

Эта вредная практика очередности имеет место в ряде колхозов нашего района.

Сельхозы колхоза «Первомайский» пишут, что правление во главе с председателем Нехорошевым до сих пор не предпринимает сколько-нибудь серьезных мер, чтобы подготовиться к весеннему севу. К ремонту сельскохозяйственной инвентаря и орудий здесь совершенно не приступали. Кузнича на замке, кузнечки используются на других работах.

Колхозники бесполоваются о подготовке к весне, заботятся об урожае будущего года, но благодушные правления не хотят проявить этой заботы. А ведь им хорошо известно, что ремонт сельскохозяйственной инвентаря является одним из важнейших участков в успешной подготовке к посевной кампании.

Колхоз «Первомайский», к сожалению, не исключение. Не лучше дело обстоит с подготовкой к посевной, в частности с ремонтом сельскохозяйственной инвентаря и машин, в колхозах «Дарье» (предколхоза тов. Видманов), «Луч будущего» (предколхоза тов. Никиточкина), «Победительница» и др. Здесь не отремонтировано ни одного плуга, борона, сеялки. Чем это объяснить? Ясно, ни чем иным, как наличием пестеримой успокоенности и безответственности руководителей этих колхозов за подготовку к севу.

Это вредное поведение отдельных руководителей, не привлекает, однако, внимания работников городского земельного отдела, а также сельских советов. Подготовку к весне они предоставили самотеку. Как, спрашивается, может оперативно, по-большевистски руководить подготовкой к посевной горземотдел, когда его за-

вещающий т. Корольков сам настроен защититься вплотную этим делом только в феврале-марте.

По данным горзко на 20 декабря в районе из 870 плугов отремонтировано 463, или 53 проц., из 142 сеялок отремонтировано 51, или 35,9 проц. Цифры далеко не утешительные. Однако, руководители горзко пытаются дело представить так, что, мол, с ремонтом ничего страшного нет, до весны далеко, успеет.

Серьезного внимания заслуживает вопрос о качестве ремонта плугов и сеялок. Но качество ремонта не проверяют. Колхозы и сельские советы ждут, когда городской совет утвердит комиссии по проверке качества. Горсовет не торопится с созданием комиссий. Дело с проверкой, выявлением недостатков в ремонте и немедленное их устранение не вылажено.

Безобразное отношение существует в отдельных колхозах с кузничами. Кузничи не стеснены, кое-где не обеспечены углем, запасными частями и железом. В колхозе имени Чапаева, например, кузница хорошая, но ее не отапливают и работать в ней можно только в теплые дни и то с треском пополам. Кузнец этого колхоза тов. Нестеров взял обязательство к 1 января закончить ремонт всех машин и сельскохозяйственной инвентаря, но правление колхоза не создает нормальных условий для работы, не проявляет никакой заботы о людях, об ударниках и стахановцах.

Победу решают люди. Поэтому повседневная забота о них, проведение массово-политической работы, развертывание социалистического соревнования в колхозах по подготовке к посевной кампании является сейчас самой важной задачей руководителей колхозов, а также сельских советов и партийных организаций деревни.

Колхозники горят желанием по-ударному, по-стахановски работать, своевременно и образцово провести подготовку к посевной, обеспечить успех в борьбе за высокий урожай. Дело за руководителями.

Там, где руководители колхозов по-большевистски заботятся о подготовке к весеннему севу, развернули массово-политическую работу с колхозниками, руководят соревнованием, там работа идет успешно. Например, в колхозах «Новый молот», «2-я пятилетка», «Призыв Сталина», имени Пушкина и др. на сегодня полностью закончен ремонт машин и сельскохозяйственной инвентаря во главе с членами правлений тщательно следят за качеством ремонта. Одновременно с ремонтом в этих колхозах успешно проводятся и другие работы по подготовке к севу: семена сортируются и очищаются, тягловая сила запряжена за колхозниками и т. д.

Отлично подготовиться к посевной кампании — дело чести руководителей колхозов и партийно-советских организаций. Могучее средство для завоевания успеха — массово-политическая работа и социалистическое соревнование. Необходимо организовать труд на ремонте машин и сельскохозяйственной инвентаря, повысить производительность труда, подготовить высококачественные семена.

Развернуть соревнование между сельсоветами, колхозами, бригадами и звеньями, между колхозниками и рабочими МТС и совхозов за своевременную и высококачественную подготовку к весеннему севу, обеспечить систематическую взаимопроверку взятых обязательств и договоров по соревнованию — важнейшая, неотложная задача партийно-советских организаций.

## ЭПРОН'у — 15 лет

23 декабря исполнилось 15 лет со дня организации Экспедиции подводных работ особого назначения (ЭПРОН).

За 15 лет своего существования Экспедиция подводных работ особого назначения подняла со дна морей, рек и озер 264 корабля. Большинство из них уже восстановлено и находится в составе военно-морского и торгового флота.

ЭПРОНУ приходится с каждым годом выполнять более сложные и трудные работы. В октябре этого года водолазам удалось поднять со дна Черного моря пассажирский пароход «Петр Великий», водоизмещением в 10 тысяч тонн.

Наряду с судоподъемными работами ЭПРОН проводит также спасательные

работы. За 15 лет спасено 171 судно. У всех в памяти такая операция, как спасение ледокола «Малыгин», потерпевшего аварию у берегов Шпицбергена. При спасении парохода «Сталлиград» в Охотском море советские водолазы впервые столкнулись под водой с отрицательными гатами — осмийютами. В чрезвычайных тяжелых условиях спасен ледокол «Сибиряков», потерпевший аварию в Карском море.

Экспедиция подводных работ особого назначения заслуженно гордится своими героическими работниками. Среди них 38 награждены правительством орденами Советского Союза.

(ТАСС).

## Извещение

25 декабря 1938 года, в 6 часов вечера, в помещении гортеатра (Дворец труда), состоится собрание комсомольского актива города, и села Горрайонов с вопросом: решения VII пленума ЦК ВЛКСМ (докл. секретарь обкома ВЛКСМ тов. Шишкин).

Секретарям комитетов ВЛКСМ пригласительные билеты получить в городском комитете ВЛКСМ.



Стахановец-электрослесарь электроцеха правобережного механического завода тов. Отдильон Матвей Кузьмич. Его бригада ежемесячно выполняет производственные нормы на 200-250 процентов. Фото П. Мусюк.

## Инициаторы соревнования на участке

Помощник начальника четвертого участка шахты «Центральная» Иван Павлович Вылегжанин и сменный десятник т. Болотов недавно из забоя. Работая с бойцами, они показывали подлинно социалистические методы труда и всегда были застрельщиками соревнования в своих бригадах. Они не знали отставания и их производительность труда систематически превышала 200 процентов.

Как лучших производственников, мастеров своего дела, их выдвинули на руководящую работу. Тов. Вылегжанин — помощником начальника четвертого участка шахты «Центральная», а тов. Болотова — сменным десятником.

С первого дня тов. Вылегжанин начал помогать тов. Болотову организовать работу в смене. Он часто собирал рабочих, организовывал социалистическое соревнование, обсуждал график и резкой критикой подвигал плохую работу отдельных бригад. Опыт передовых забойщиков распространялся все шире в смене десятника Болотова. Результаты были налицо. Смена

в первый же месяц перевыполнила задание по угледобыче.

Иван Павлович большое внимание уделял работе механизмов в зонах по 34 и 48 ходкам. Он сам проверял конвейеры, вместе с десятником Болотовым по-большевистски боролся за стахановскую организацию труда. Сейчас смена десятника тов. Болотова вышла в ряды передовых смен на участке. Забойщики тт. Екимов, Перков и другие во второй декаде декабря ежедневно выполняют задания от 200 до 300 проц. Таких забойщиков в смене насчитывается много.

Тов. Вылегжанин заявляет: «Если сейчас на нашем участке только две смены перевыполняют план, а смена Болотова уже довела свою производительность до 60 вагончиков, при норме 40 вагончиков, — то в ближайшее время мы постараемся добиться этих показателей во всех сменах. Это будет лучшим нашим подарком ко дню стахановца и ударника».

Э. КАШАВЦЕВ.

## Как готовится шахта «Пионер» к 1939 году

Общественный смотр выполнения постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР о работе угольных комбинатов и трестов и смотр готовности подземных участков, лав и отдельных выработок к выполнению плана 1939 года на шахте «Пионер» начался с 10 декабря.

Было создано инженерно-техническое совещание, где вынесено постановление, чтобы все начальники участков составили планы работы по восстановлению и проходке выработок, необходимых для полной готовности каждого участка к 1939 году.

Составленный каждым участком план должен быть обсужден на сменных собраниях рабочих, чтобы, ознакомившись с планами, горняки могли бы дать свои предложения для быстрого выполнения указаний нашей партии и правительства. При вторичном техническом совещании, 15 декабря, выяснилось, что все начальники участков планы составили кабинетно, не обсудили их на собраниях рабочих.

Начальник нарвого участка тов. Зайченко включил в план 23 пункта, но на 15 декабря выполнил из них только 10 проц. В план он включил — дать за 20 дней 60 метров проходки второго

параллельного штрека, по штрек по-прежнему проходит черепашьими темпами.

Начальник второго участка тов. Козырев включил в план 9 пунктов, но из них на сегодняшний день ни один не выполнен. Руководители участка не знают действительного положения работы на участке.

Спрашивается, может ли второй участок при таком отношении начальника Козырева к своему делу, давать уголь бесперебойно по установленному плану и получить паспорт на 1939 год? Конечно нет.

Начальник 3-го участка т. Зыкин на инженерно-техническом совещании заявил, что 3-й участок паспорта готовности не получит, то-есть Зыкин заранее расписался в своем бессилии. В плане 3 участка включено 16 ходок, эта работа выполняется очень медленно.

Если начальники участков будут работать, как работают сейчас — спущенная рука, то вряд ли шахта будет выполнять план добычи угля в 1939 году. С этой расхлябанностью и безответственностью нужно покончить.

И. Ф. СЕНЧИН  
член бригады общественной  
смотра.

## Электроотбойные молотки

На днях на шахту «Пионер» получены 11 электроотбойных молотков, которые впервые применяются на кемеровских шахтах.

21 декабря во втором участке шахты «Пионер» в трех нарезных забоях производилась отбойка угля новыми молотками. Забойщик тов. Крацев работал в полобой нечи. Он сделал ухода без применения взрывчатых веществ один метр и закрыл забой. Тов. Кра-

цев при выходе из шахты рассказал, что на электроотбойном молотке работать гораздо легче, чем на пневматическом. В дальнейшем, — говорит тов. Крацев, — я добыю наивысших показателей по добыче новым отбойным молотком.

Руководители участка сейчас готовят полную лаву, где на днях будут применены новые отбойные молотки.

## На родине Николая Островского

Трудящиеся Бамснец - Подольской области отмечают 22 декабря вторую годовщину со дня смерти писателя-орденоносца Н. А. Островского.

В Шенетовке — на родине Островского — проводятся беседы, доклады о жизни и деятельности выдающегося писателя - большевика. С увлечением слушают трудящиеся воспоминания директора птицекомбината Липника, вышедшего в романе «Как закалялась сталь» под фамилией Долинина — председателя Шенетовского ревкома. Он рассказывает о героизме, отваге, мужестве Николая Островского.

В Бородинском колхозе, посвященном имени Островского, организована выставка произведений писателя и материальному о его революционной деятельности. (ТАСС).

## ПО ОБЛАСТИ

Дом отдыха для беременных женщин открыт на реке Яя в 12 километрах от Анжерки. Сейчас здесь отдыхают лучшие стахановки - мотористки шахты Кузбасса тт. Агеева, Корнилова, Серебрякова, Панькова, Карлова, Кармачева и другие знатные стахановки.

Культурно и весело проводят свой отдых женщины. Для них проводятся лекции и беседы о том, как ухаживать за новорожденными детьми, о гигиене и физкультуре для беременных женщин и на другие темы. К услугам отдыхающих есть библиотека, насчитывающая 4 тыс. томов, звуковое кино. Ежемесячно дом отдыха пропускает 70—80 беременных женщин.

Областные 10-ти месячные курсы по подготовке инструкторов физкультуры для районов области открылись 20 декабря в Новосибирском техникуме физкультуры.

240 путевок в дома отдыха для детей металлургов, выданы заводом Сталинского металлургического завода. Отличники учебно-зимние каникулы проведут в домах отдыха. (ОблТАСС).

## Волнения в тылу испанских мятежников

Из Нарва сообщают, что прископляние в настоящее время в лагере испанских мятежников волнения по своему размаху превосходят все прежние выступления против генерала Франко. Посты пограничной стражи мятежников отодвинуты на один километр от французской границы в глубь испанской территории. Зона, которая образовалась таким образом между границей и новым расположением франкистской пограничной стражи, находится под дулами фашистских пулеметов и через нее никто не может пройти. Французские крестьяне приграничного района, которые всегда имели возможность перенести свой скот через границу, сейчас вместе со всеми стадами задержаны властями мятежников на испанской территории. Им запрещено возвращаться во Францию.

По полученным сведениям, на днях совершенно похищены на фашистского генерала Андио (начальника охраны мятежников). 20 декабря власти мятежников арестовали в Ируне (близ французской границы) 50 человек. (ТАСС).

## Военные укрепления на франко-итальянской границе

В настоящее время французские военные власти проводят большие работы по укреплению франко-итальянской границы. Мощные укрепления из стали, бетона, расположенные в горных пограничных районах Франции, тянутся более чем на 200 миль (миль равняется 1,6 километра). В скалистых горах проложены тоннели, соединяющие стратегические пункты между собой и складами боеприпасов.

Вдоль франко-итальянской границы расположены гарнизоны английских стрелков, общей численностью в сто пятьдесят тысяч человек. Тысячи рабочих ежедневно под наблюдением военных инженеров работают над возведением новых укреплений. (ТАСС).

## АНТИФАШИСТСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ НА ОСТРОВЕ КУБА

В Сант-Яго (Куба) состоялась массовая антифашистская демонстрация в знак протеста против прибытия сюда германского учебного корабля. В демонстрации участвовало 30 тыс. человек — одна треть населения города. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Лекции и консультации

Партийный комитет Томского транспортного института широко развертывает пропагандистскую работу среди студентов, профессоров и научных сотрудников института. При кабинете кафедры основ марксизма-ленинизма и в читальном зале общеклассного института в помощь изучающим историю партии организована консультация, вывешены списки рекомендательной литературы. Консультация проводится четыре раза в пятидневку.

Число товарищей, обращающихся за помощью, увеличивается с каждым днем. В начале консультации посещали два-три человека, сейчас посещают — 15—20 человек за вечер. Сотни товарищей самостоятельно изучают историю партии. Организованные лекции в помощь изучающим историю партии посещаются с огромным интересом. На лекции о работе Ленина «Что делать?», прочитанной т. Тарасовым, присутствовало 400 человек, столько же присутствовало на лекции «материалистическое понимание истории».

(ОбТасс).

При горкоме ВКП(с) организована лекторская и консультационная группы

Реализуя постановление ЦК ВКП(с) о постановке партийной пропаганды и постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(с) от 9 декабря, отдел агитации и пропаганды Кемеровского горкома партии организовал при горкоме лекторскую и консультационную группы.

Лекторская группа организована из 14 человек и консультационная — из 10. В состав этих групп входят наиболее теоретически подготовленные коммунисты, имеющие большой опыт пропагандистской работы.

Организованная при горкоме ВКП(с) лекторская группа будет проводить лекции, согласно намеченного отдела агитации и пропаганды плана, на предприятиях, в Доме партийного просвещения, в Рудничном, Кировском районах и в сельских пунктах.

Консультационная группа будет вести работу в Доме партияра и в кабинетах при райкомах ВКП(с), в работе этого устанавливаются консультационные пункты на азотно-туковом и коксохимическом заводах и в подкабювете при горкоме.

В Кировском райкоме ВКП(с)

22 декабря Кировский райком ВКП(с) организовал первую лекцию в помощь изучающим самостоятельно Историю ВКП(с).

Лектор тов. Белослудцев (инженер углеперогонного завода) доходчиво и интересно рассказал собравшимся о произведении Владимира Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». Лекцию т. Белослудцева слушало 250 человек. Среди них — члены и кандидаты партии, комсомольцы и беспартийная интеллигенция. Некоторые товарищи записывали то, о чем говорил лектор. Так, член партии тов. Бондаренко законспектировал почти всю лекцию.

Присутствовавшие выразили желание, чтобы райком партии почаще приглашал в район квалифицированных лекторов в помощь изучающим самостоятельно Историю ВКП(с).

В клубе пионеров

Клуб пионеров — единственное учреждение в городе, где ребята получают все возможности для их творческого развития. В клубе организованы кружки: модельный, конструкторский, изобразительного искусства, хореографический, ВГО, физкультурный и др. В музыкальном клубе занимается несколько сот ребят. Все новое и хорошее, что ребята получают в клубе, переносится ими в школы, прививается другим учащимся.

Во все время дня и вечера в клубе полно ребят. Шумом, веселым говором ликующей, счастливой детворы наполнено это большое помещение.

Со всех концов знания доходятся правдивые слова песни:

«Стала жизнь прекрасной и веселой, Много новых знаний и затей! Мы горды и родной и пионерской И большим театром для детей. Небыло радостными стали Каждый час учеба и досуг. Потому что наш великий Сталин Нам ребятам самый лучший друг»

Деятельность клуба пионеров важна во всем. Ребята выступают с художественной самодеятельностью на торжественных вечерах, устраивают показательные пионерские костюмы. Они служат образцом в школьной обстановке, на занятиях, являются застольщиками в организации перемены, обучают ребят новым играм, коллективным танцам.



Секретарь парткома подземного транспорта шахты «Центральная» Михаил Севастьянович Григорьев (за спинами) и секретарь парткома шахты «Краткого курса истории ВКП(с)» Фотоп. Мусюк.

Рост рядов партии

Центральный Комитет ВКП(с) и товарищ Сталин обращают особое внимание на усиление партийно-массовой работы среди передовых рабочих-стахановцев, ударников, среди комсомольцев, сочувствующих и интеллигенции, поднятие их идейно-политического уровня и вовлечение их в активную общественную работу. Указания ЦК ВКП(с) и товарища Сталина направлены на то, чтобы лучше организовать изучение людей, и лучших из них отбирать в ряды нашей славной коммунистической партии.

Надо сказать, что в нашей Кировской парторганизации эти указания выполнялись слабо. Работа с людьми была развернута плохо, рост партийной организации за счет лучших людей района был незначителен. Например, с 1 января 1937 года по май 1938 года в члены и кандидаты ВКП(с) нами было принято всего только 41 человек. И только после выборов партийных органов партийно-политическая работа среди стахановцев, ударников, сочувствующих и комсомола значительно улучшилась. Это улучшение сказалось и на росте парторганизации. С мая 1938 года, т. е. за семь с половиной месяцев, мы приняли в кандидаты и члены ВКП(с) 92 человека. Из них по 1 категории — 28 чел., по второй — 35 чел., по третьей — 1 чел. и по четвертой — 28 человек.

Сейчас ряд парторганизаций сумел неплохо перестроить и внутрипартийную работу и работу с массами. В результате в этих парторганизациях усилился приток заявлений о приеме в партию. Партиком ремонтно-механического завода (секретарь парткома тов. Абрамов) отлично пошла, что рост рядов ВКП(с) является важнейшим делом нашей партии. С мая 1938 года в этой парторганизации принято в члены ВКП(с) 2 человека, в кандидаты ВКП(с) — 13 человек и в сочувствующие — 13 человек.

В парторганизации Жемтострой (секретарь парткома т. Сельцов) за 1938 год приняли: в члены ВКП(с) — 1 человека, в кандидаты ВКП(с) — 13 человек и в сочувствующие — 2 человека.

Рост партийной организации за счет лучших стахановцев и ИТР значительно увеличился. Однако мы могли бы иметь еще лучшие успехи. В нашем районе имеются прекрасные, проверенные на деле, стахановцы, инженеры, техники, врачи, учителя, которые в настоящее время с большим желанием изучают историю героической борьбы и побед нашей партии — «Краткий курс истории ВКП(с)». Партийные организации должны растить и воспитывать этих товарищей, выковырять из них людей преданных нашей партии, делу коммунизма, помогать им овладеть большевизмом и готовить для вступления в ряды ВКП(с).

К сожалению не все первичные партийные организации занимаются этим важнейшим вопросом — ростом нашей партии. Приведу некоторые примеры. В партгруппе коммунистической (парторг т. Пермяков) с начала 1938 года приняли только одного человека в кандидаты ВКП(с). В этой партгруппе отсутствует работа с передовыми людьми стройки. Между тем, здесь не мало товарищей, которые по-большевистски борются за лучшие производственные показатели, за овладение большевизмом. Значительная часть из них достойна быть в рядах партии. Однако, парторг тов. Пермяков не перестроил свою работу с тем, чтобы передовых людей, проверенных стахановцев, ИТР и служащих вовлекать в ряды ВКП(с).

Почти такое же положение и в парторганизациях Союзхиммонтажа (парторг т. Язовский), отделения Кемторга (парторг т. Лавров) и детупреждений (парторг т. Горобец). В этих организациях еще не приняты всех необходимых мер по развертыванию партийно-массовой работы среди актива и по росту рядов нашей партии.

Для того, чтобы ликвидировать имеющиеся еще у нас недостатки в организации партийно-массовой работы среди рабочих, ИТР и служащих, каждая парторганизация должна перестроить свою работу так, чтобы она отвечала требованиям ЦК ВКП(с) и указаниям товарища Сталина.

ВОТИНОВ, секретарь Кировского горрайкома ВКП(с).

Сообщение ТАСС

В период времени 16—19 декабря между народным комиссаром внешней торговли СССР А. И. Микояном и директором торгово-политического департамента польского министерства промышленности и торговли господином доктором Лыжковским состоялся обмен мнениями о расширении торгового оборота между СССР и Польшей.

В результате этих бесед была выявлена возможность расширения товарооборота между обеими странами с доведением его общих размеров до 140 — 160 миллионов злотых в год.

Обе стороны договорились, что в январе 1939 года состоятся торговые переговоры между СССР и Польшей, в ос-

нову которых стороны положат следующие принципы: наибольшее благоприятствование в отношении таможенных пошлин и других вопросов торговли, соответствие ввоза и вывоза товаров из одной страны в другую при помощи клиринга.

В результате этих переговоров Союз Советских Социалистических Республик и Польская республика заключат торговый договор, соглашение о размерах ввоза и вывоза товаров на 1939 год, соглашение о клиринге.

В этих соглашениях будут размещены все вопросы, касающиеся товарооборота между обеими странами.

Подготовка к переписи населения

Перепись проведем организованно

18 декабря на собрании колхозников колхоза «Новый путь» был сделан доклад о значении предстоящей переписи населения 1939 года. В своем решении колхозники записали, что они всецело будут содействовать в проведении переписи.

«Мы знаем — говорится в решении, — что перепись населения поможет

еще лучше поставить дело с культурно-бытовым обслуживанием трудящихся нашей страны и мы приложим все силы к тому, чтобы она прошла безразгору».

Собрание закончилось показом художественной самодеятельности, которую организовала колхозная молодежь.

Д. БЕЛОУСОВ.

Переписи населения — серьезное внимание

План проведения массовых мероприятий по подготовке к переписи населения 1939 года был утвержден бюро горкома ВКП(с) еще 2 декабря. Однако выполнение его идет очень плохо. Низовые парторганизации до сих пор не послали своих агитаторов на прикрепленные к ним участки, беседы среди населения не проводятся.

Такие крупные парторганизации, как АТЗ, коксохимзавод, ГРЭС, Кемгострой, Кемторг вопросом проведения массовой работы также занимаются недостаточно. Рудничный райком ВКП(с) (секретарь тов. Моргув) почему то считает, что заниматься подготовкой к переписи населения это не его дело, а всю работу должен вести райсовет.

Кировский райком партии, правда,

организовал выход агитаторов на участки, но в результате того, что агитаторы не были проинструктированы, пользы они принесли мало.

Курсы счетчиков не обеспечены бюджетом. С 8 декабря ежедневно просим заведующего горторготделом тов. Татаршова выделить нам буфет, но просьбы остаются пустым звуком.

До начала переписи остались считанные дни. Не медля ни одного дня, надо всем партийным, комсомольским и профсоюзным организациям по-большевистски развернуть массово-разъяснительную работу среди трудящихся с тем, чтобы обеспечить образование проведения переписи.

А. А. ШАПОВАЛОВ,

начальник бюро переписи.

С пленума городского совета

Два дня — 19 и 21 декабря — проводил пленум городского совета, на котором был рассмотрен вопрос о состоянии торговли в городе и районе. Доклады о выполнении плана товарооборота за 11 месяцев сделал директор Кемеровоторга т. Баря и председатель Райпотребсоюза т. Волков.

В прениях выступило 25 человек, которые подвергли резкой критике руководители торговых организаций за их плохую работу.

План товарооборота за 11 месяцев в нашем районе выполнен на 92,6 проц. Ростекстильшвейторг план выполнил на 94,5 проц., Райпотребсоюз — на 102,5 проц. Но это еще отнюдь не говорит о том, что запросы сельского населения были удовлетворены. План товарооборота по Райпотребсоюзу был явно занижен. Об этом свидетельствует целый ряд фактов.

Основная торгующая организация города — Кемеровоторг план товарооборота выполнила только на 88,5 процента. Основная причина плохой работы Кемеровоторга в том, что т. Баря и директор отделений не сумели мобилизовать всю массу торговых работников на выполнение планов торговли. Руководство стахановским движением и соцсоревнованием в Кемеррге было поручено второстепенным лицам, политико-массовая работа с торговыми кадрами не проводится. Руководители Кемторга не вели должной борьбы с расхищениями социалистической собственности — расстратчиками, жуликами, проходимцами. Выступавшие в прениях указали немало случаев, когда на работу принимались люди, не внушающие доверия.

Руководители Кемторга занимались не торговлей, а распределением. На это они ориентировали и заведующих магазинов. Торговля товарами повседневного спроса организована исключительно безобразно. В большинстве магазинов не соблюдается ассортиментный минимум. При проверке установлено, что в 27 магазинах не имелось в продаже махорки, в 25 магазинах не было хозяйственного мыла. Перебор в продаже таких товаров как хлеб, соль, сахар, спички, крупа, парфюмерия и др. в магазинах Кемеровоторга и Райпотребсоюза стали повседневным явлением.

Вопросам рационального размещения торговой сети работники Кемторга и торгторгдела точно также не уделяли должного внимания. Специализированных магазинов в городе очень мало. Всего имеется 3 овощных, 5 мясных магазинов и 1 культмаг. А на окраинах, как например за Искитимкой, нет

даже хлебного магазина, не говоря уже о продовольственных.

Особенно большое внимание выступавшие в прениях уделили вопросу хлебной торговли, которая за последнее время, как в городе, так и в сельской местности находится в глубоком кризисе. Удельный вес хлебной торговли в общем плане товарооборота города и района составляет 30 проц. За 11 месяцев план по торговле хлебом выполнен всего на 96,3 проц. Из-за безобразной работы хлебокомбината и Кемторга город недополучил хлеба за 11 месяцев текущего года более, чем на 2,8 млн. рублей. Несмотря на то, что на складах Заготзерно имеются огромные запасы муки всех сортов, в магазинах города часто не бывает муки 95 и 96-процентного помола. Торговля хлебами издается из муки высших сортов Кемторгом игнорируется:

— Вместо 15 тонн хлеба, которые требуются по плану для населения рудника, — говорит чл.н. Большаков (Рудник), — магазины рудничного отделения продают только 13 тонн. В магазинах часто создаются очереди, шахтеры нередко остаются без хлеба. В магазинах рудника часто не бывает товаров, которых на базах Кемторга имеется больше, чем достаточно. Обо всех этих безобразиях знает горсовет, горторготдел, но мер к их устранению не принимают.

Вызывает удивление, — говорит т. Неупокоева (шахта «Пионер»), — чем руководствовались горсовет и горторготдел, закрывая на шахте естественную пекарню. Сейчас на шахту хлеб поступает с большим перебором и недоброкачественный. Имеющиеся на шахте магазины не ремонтируются вот уже в продолжении 7—8 лет, топливом они не обеспечены, и в большие морозы в них нельзя работать.

Участники пленума также подвергли резкой критике руководители хлебокомбината, работников торгторгдела, которые недостаточно оказывали конкретную помощь торгующим организациям, мало сделали для улучшения торговли в городе и на селе.

Выступающий в прениях представитель обторготдела т. Писемелов отметил, что городской комитет партии и горсовет почти ничего не сделали для реализации решения бюро обкома ВКП(с) по улучшению торговли в Кемерове.

Пленум принял резолюцию, в которой указаны недостатки в работе торгующих организаций и намечены пути для их ликвидации. В частности, пленум обязал руководителей Кемторга и хлебокомбината в ближайшие дни ликвидировать перебор в хлебной торговле.

Ним. ДУБИНИН.

Отклики трудящихся на постановление правительства о введении трудовых книжек

Трудовая книжка — гордость рабочего и служащего

С большим удовлетворением встречено на предприятиях и в учреждениях Союза постановление Совнаркома СССР о введении трудовых книжек.

Тов. Кузнецов, проработавший на Московском автозаводе имени Сталина 20 лет заявил:

— Введение трудовой книжки даст возможность повести успешную борьбу с текучестью, создать крепкие кадры, еще больше укрепить нашу промышленность.

Старый кадровый рабочий Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского Блюзов в своем выступлении указал на то, что трудовые книжки являются верным средством в борьбе с лгунами и прогульщиками.

Коллектив стахановского цеха Харьковского завода «Свет шахтера» пишет в своем письме:

«Трудовая книжка, как зеркало отображает лицо ее владельца, раскрывает характер, симулянтов. Она будет бить по дезорганизаторам нашего социалистического производства».

Знатный прорабник Сталинского металлургического завода, депутат Верховного Совета УССР орденосиенец Сидоров заявил:

— Моя трудовая книжка будет моей гордостью, свидетельством моего трудолюбия и преданности родине. Я буду гордиться ею. Вместе с тем введение трудовых книжек отобьет охоту у дезорганизаторов производства нарушать трудовую дисциплину.

(ТАСС).

Свидетельство о трудолюбии

С большим интересом я прочитал во вчерашнем номере газеты «Кузбасс» постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о введении трудовых книжек на всех рабочих и служащих государственных и кооперативных предприятий и учреждений.

Трудовая книжка для честного работника будет являться его гордостью. В ней, как в зеркале будут видны производственный рост владельца и его заслуги перед производством.

Я твердо уверен, что трудовая книжка у меня будет всегда документом моего роста, стахановской работы на благо нашей родины.

таются работать поменьше, а сорвать с государства побольше. Нет сомнения, что введение на предприятиях и в учреждениях трудовых книжек, отобьет у многих «рыцарей легкой наживы» — лгунов, враль охоту «летать» с одного предприятия на другое.

Трудовая книжка поможет укрепить на предприятиях трудовую дисциплину, повысит производительность труда, еще больше выведет вперед стахановское движение.

И. С. КОТОВ, стахановец - аппаратчик коксохимзавода.

Призвствуем решение правительства

Мы горячо приветствуем постановление правительства о введении трудовых книжек для всех рабочих и служащих предприятий.

Это постановление имеет огромное значение в деле укрепления трудовой дисциплины и сознания постоянных кадров социалистической промышленности.

Трудовая книжка — удар по дезорганизаторам производства

Трудовая книжка бесспорно является большим рычагом в деле укрепления трудовой дисциплины на производстве. Введение трудовой книжки — это удар по дезорганизаторам производства, лгунам, прогульщикам, разгильдяям, лгунам, которые не болят душой за советское производство, а гоняются только за «длинными рублями».

До вступления вчерашнего хозяйственного руководителя трудно было узнать, что за работник он принимает на доверенное ему предприятие, какие его деловые качества. А сейчас при приеме

Трудовая книжка является зеркалом каждого трудящегося, в котором будет видна вся его деятельность. Честным работникам, которые отмечаются поощрениями и наградами, трудовая книжка будет законной гордостью.

Стахановцы мехзавода: Ковригин, Филин, Шевченко, Немцов, Андреев, Тимченко.

нового работника, каждый хозяйственный руководитель из трудовой книжки ясно будет видеть, что это за человек, в какой степени на него можно положиться и какую работу ему можно доверить.

Трудовая книжка будет бесспорно важной характеристикой работника. Она будет расоблачать лгунов и прогульщиков, поможет укрепить трудовую дисциплину на производстве.

В. П. РОМАНЕНКО, пом. начальника углеподготовительного цеха коксохимзавода.

Производственными победами завоевано первенство

Единодушно выражая свое удовлетворение начавшимся замечательным движением за стахановскую встречу нового года, по призыву сибметаллостройцев, транспортники станции Кемерово подняли новую волну социалистического соревнования.

Ведущим на станции по досрочному выполнению производственных заданий является коллектив стахановцев вагона - ремонтного пункта, который годовую программу выполнил на два с лишним месяца раньше срока.

Эти производственные победы вагон-ремонтного пункта являются результатом высокой производительности труда стахановцев. Первенство по выполнению норм в механическом цехе держат токари-багдажники: тов. Таранин, выполнивший задание в ноябре на 475 процентов и тов. Дидик — на 387 процентов.

Собой, они такую же производительность имеют и в декабре. До трех норм ежедневно выполняет стахановский т. Трофимов на изготовлении вагонной упряжи.

Соревнуясь с автоматчиками депо Тонки, воронцовская группа слесарей-автоматчиков, работающая под руководством молодого растущего бригадира тов. Тимофеева, выполнила ноябрьское задание на 206 процентов. Она не снижала производительность и в декабре.

Образцы социалистического труда показывает комсомольско-молодежная смена старшего осмотрищика тов. Сайганова, которая работает на участке технического осмотра вагонов. Слесари-автоматчики этой смены т. Калмыков, ставший техзамен на отлично, и т. Уйманов при высокой производительности труда безупречно производят ремонт авторемонтов. За все время работы эта смена не имеет ни одной задержки в отправление поездов и вынужденной отцепки вагонов в пути.

Прекрасными производственными победами, образцовой работой коллектив вагон-ремонтного пункта (начальник тов. Трофимов) станции Кемерово в декабре завоевал первое место на Томской железной дороге. Он уже полгода держит переходящее красное знамя, занимая первенство в социалистическом соревновании со станцией Кольчугино.

Л. БАЛАГАНСКИЙ.

Больше внимания шахте «Октябренок»

Руководители треста «Кемеровоуголь» совершенно недостаточно уделяют внимания шахте «Октябренок».

На ней сейчас тормозит угледобычу отсутствие рудничков. Не раз руководители шахты обращались к т. Ироину с этим вопросом, но безрезультатно.

Для оборудования аставады и теплоты нужен тес, но его трест не да-

ет. Рабочие аставады не обеспечивают тепловой спецедежкой.

Еще хуже обстоит дело с откаткой угля — нехватает вагончиков. Например, 14 декабря в шахте в ходу было только 8 вагончиков. В результате откатчики больше стоят, чем работают.

Горный мастер.



По решению обкома партии в шахтах треста «Кемеровоуголь» с 10 декабря проведена общественная смена готовности шахт к новому году. На снимке: Бригадир бригады общественного осмотра шахты «Центральная» тт. Стрельников (3-й участок) и Горбунов (1-й участок) делятся мнениями о проделанной работе.

Фото П. Мусюк.

Смысл жизни

Я ехал в деревню Ключевка с заданием от редакции. Дорога шла лесом. Высокие сосны стеной обступили вокруг. На хвойных лапах тяжелой шапкой лежал снег. Налево далеко таилась бурелом. Возница, ключевский колхозник, сказал:

— В девятнадцатом прятались мы там, белые в деревне стояли. Ни конный, ни пеший не мог пробраться в ту глухомань. Дорога здесь тогда не проходила. Тайную тропку надо было знать. Оттуда вместе со Степаном нашим пошли воевать. Ты не знаешь Степана нашего? — спросил он.

Кое-что я слышал о нем раньше и попросил рассказать.

Возница уселся поудобнее и начал рассказ:

— Был у нас в деревне Степан Боровин. Самый последний мужик считался, робячьи и то ни во что ставили его. Был он такой от забитости, от злой бедности. С измалетства у кулаков. И из себя такой невздорный.

В германскую взяли его. И пропал Степан. Ни слуха, ни духу. Мужики приходили с фронта — не видели, старухе-матери тоже никакого известия. Из последнего собралась мать — обещано отслужили за упокой души убиенного раба божьего. Так-то.

Тут случился переворот. Сначала мы не знали порядком как и что. Потом докатилось и до нас. Приехали из города люди, совет выбрали, кулаков потравили, бедноте помощь оказали.

Пришли белые, все повернули на старое. Советчиков, что не успели убе-

жать, убили. Кулацкое добро по дворам начали отбирать и возвращать.

Потом собрали всех беженцев и пытаются, кто большевик. Тогда не было у нас их, а вскорости свой же объявился и ячейку сорганизовал.

Ну, нетерпел стало, как начали белые скотину отбирать, парней в свою армию забирать. Порешили мы в лес пойти. Собрались Иван Кузнецов, Алексей Кожоголов, Иван Потапович Кузнецов с братьями и еще мужиков много. Белые в отместку стариков наших вынорили и избы пожгли. Малы ребята голые остались.

Эх, и закипело сердце. Не знай, что сделали бы, да силы нету. С берданками, да с дробью не навоюешь. Сидим мы в тайге, как суслики в норе, и носа не кажем. Связи ни с кем не было.

Навстречу ехал обоз. Пришлось еврочивать в сторону. Лошадь по самую грудь утопула в снегу.

— Ефим Никитич, как снежок-то, — крикнул парень из обоза моему вознице.

— Снег большой — урожай большой, а ты чего приподнялся. Время в городе быть.

— Ничего, успеем, сортировка задержала, зато зерно, как стеклышко, — уже издавна ответил парень, на ходу скручивая шарик.

— В город повезли, государству издешки продали, — сообщила Ефим Никитич.

Лошадь снова затрудела по накатанной дороге и рассказчик продолжал.

— Сидим, значит, в тайге и ничего не знаем. Только слышим стрельба поднялась в деревне. Что, думаем, такое. А на сердце радостнее: нужко красные. Которые мужики говорят походить надо, послать кого-нибудь в деревню. Ну, а все в один голос: нечего ждаться, тут сидеть — ничего не выследить.

Пошли. Были мы от своих верстах в семи. Деревушка наша под самой горой сгорела, с горы ее, как на ладони, всю видно. Вот зашли мы на вершину и залезли в кусты.

Видно нам, как белые богачи, кулаки и удаля ихняя девальса. То не с безоружными дело иметь.

Вдруг из переулка конные вылетают, и красные звезды у них на шапках. Ну, мы сорвались — и вниз. Сошли краснормейцы, впереди мы, а в середине белые. Некуда им деваться, отделились им слезы крови и сиротские.

Кочидли бой и выходит командир красных впереди всех. Мы глаза на него знакомое обличье, а не признать.

— Что, — говорит он, — не узнаете. Я же ваш, Степан Боровин.

И вярмь он. Только изменился — не узнать его. Вид строгий, серьезный. Вечером митинг устроили. Речь держал Степан, как командир краснормейского отряда.

И говорил же — в жизни не слышал. Просто говорил, по-нашему, а так зажатительно, что и не скажешь.

— Товарищи, — говорит он, — товарищи односельчане, товарищи краснормейцы! Выпали мы проклятого врага из Ключевки. Выгоним мы его из всей нашей России и воти его больше не будет на трудовой земле. Товарищ Ленин дал нам этот завет. Вот

вы — мужики, а вот в моем отряде, — рабочие из города. Вместе мы бились сейчас и вместе будем по всей стране. И нет силы, чтобы устояла против нас.

Потом говорит Степан так: — Товарищ Максим Игнатьевич, Иван Потапович, Ефим Никитич. — Это меня, значит, и других называет.

— Вот я перед вами, Степан Боровин, последний мужиченко, оборвыш. Ни одна девка смотреть на меня не хотела. Пришла меня проклятая жизнь до самой земли, голову подвять не дала. А сейчас высоко держу я свою голову, прямо глажу вперед. Ибо есть я член ленинской партии большевиков. Она подняла против кровопийцев-богатеев весь народ, она подняла меня на ноги, показала мое счастье. За свое счастье пошел я биться, и вас зову.

— Слушайте, мужики, песню неслыханную, несли, что за бой с эксплуататорами поднимают, расширяет сердце, дает твердость руке.

Залел Степан и тихо стало вокруг. Потом подкатили краснормейцы. Слушали мы, ждали некоторые... Вместе со Степаном ушло много мужиков. Двенадцать человек записалось в партию. Десять пошло с отрядом, двое остались в совете. Ушли десять... пришли обратно четверо. А в ячейке еще было 14 человек.

Когда уходил отряд, собрал ячейщиков Степан и сказал, чтоб крепко мы работали, помогали Красной Армии, жили по-нашему.

— Мы, говорил он, — имеем широкий смысл жизни. В баграмах жил — не видел смысла жизни, загнанный был. Теперь у меня ясно: буду воевать,

ОБЗОР ПИСЕМ Покснить с безответственным отношением к колхозному животноводству

Недавно проходившее районное совещание передовиков социалистического животноводства показало, что большинство колхозов нашего района не плохо справились с выполнением плана животноводства и воспроизводства поголовья колхозного стада.

Однако, в ряде колхозов в деле сохранения скота, подготовки для него сытой и теплой зимовки, постановки ухода за скотом еще не все в порядке. Об этом говорят поступающие от сельхозов письма в редакцию.

— В колхозе «Заветы Ленина», — пишет сельхоз Р., — плохо поставлен уход за скотом. Молочно-товарная ферма не укомплектована достаточным количеством постоянных кадров. Пятно доярками обслуживаются 113 дойных коров, в результате в ноябре удой молока сократился на 90 килограммов в сутки. Уход за 50-ю телками поручен одной телатнице, а между тем в колхозе ежедневно не залаты на работе насчитывается до 45—50 человек.

— В колхозе «Сталинский путь», Ягуновского сельсовета, — пишет сельхоз Д. М., — скотные дворы к зиме совершенно не подготовлены. Коровы и лошади помещаются в общем дворе, уход за скотом поставлен исключительно плохо. В колхозе имени Ворошилова, Ягуновского сельсовета, скот не обеспечивается кормом, а колхозное сено разбазаривается всеми, кому не лень.

— Безобразно поставлен уход за скотом в колхозе «Дарбе», Б. Промышленского сельсовета, — пишет тов. Г. Заветующий МТФ этого колхоза Лантев привел ферму к полному развалу. В этом году здесь пало 8 телат, много их заболело стригуним лишаем. Лантев никаких мер не принимает. Корма нехватает, а Лантев распорядился крыть овсяной соломой скотные дворы. С колхозниками, работающими на ферме, он обращается грубо, свирословит. В результате на ферме никто не хочет работать. Точно также дело обстоит и в колхозе «Сталинец», Силинского сельсовета.

Зашутан учет работы на молферме колхоза «Кузнец», Силинского сельсовета. Зав. МТФ Золотавин редко бывает в животноводческой бригаде, больше пьянствует. Не лучше поставлен уход за скотом в колхозах «Красное знамя», Б. Промышленского сельсовета, (зав. фермой Стучачев) и «Путь к социализму», Кривковского сельсовета, (зав. фермой Бронский). Здесь до сих пор не составлен кормовой баланс, корм растрашивается.

До сих пор в районе плохо поставлено зоветобслуживание колхозного скота. На это указывало и районное совещание передовиков животноводства. «У нас в колхозе «Путь к социализму», — пишет сельхоз тов. К., — имеются случаи заболевания скотом рожей, по правкам против этого заболевания не производится, хотя карантин установлен несколько месяцев тому назад».

Такого положения дальше терпеть нельзя.

Развергывающееся социалистическое соревнование работников животноводства нашего района с работниками животноводства Томинского района, должно стать знаменем борьбы за ликвидацию всех имеющихся недостатков в животноводстве колхозов и за дальнейшее его поднятие и укрепление.

ГЕНТ.

### ФАШИСТСКИЙ ШПИОНАЖ В США

За последнее время в США раскрыт ряд крупных фашистских шпионских организаций. Лишь недавно закончился процесс германского шпионского центра, показавший прямую связь действовавшей в США шпионской банды с германским правительством. Как показал процесс, германские шпионы проникли в американские военно-морские учреждения, авиационные предприятия, в армию.

В настоящее время в США происходит новый процесс над германским шпионом Гансом Шаховым. По заданию германской разведки он добывал секретные сведения о военных укреплениях Панамского канала, имеющего для США большое значение. Шпион Шахов был арестован в тот момент, когда фотографировал расположение орудий и военных укреплений. Вместе с ним были арестованы еще три германских шпиона, суд над которыми предостоят в недалеком будущем.

Кроме шпионской агентуры германского фашизма в США большую активность развивает японская разведка, имеющая широкую шпионскую сеть. В районе Панамского канала шпионы действуют под видом японских рыбаков. В районе канала снуют сотни японских «рыболовных» судов, с которых японские разведчики наблюдают за передвижением и маневрами военно-морского флота США.

Мощная организация японского шпионажа орудует внутри страны, в странах Колорадо, Утах и других, а также странах Центральной Америки. В ближайшие дни в США предостоят судебный процесс над японским шпионом Дремондом, работавшим механизмом на одном из американских авиационных предприятий. Шпион похитил около 150 чертежей новых типов американ-

ских самолетов и имел связь с японским консульством в Лос-Анжелесе.

Нередко японские и германские разведчики действуют сообща. В Сент-Лоре (штат Вашингтон) шпионы имеют специальный пункт, где обмениваются раздобытыми сведениями.

Для маскировки фашистские разведчики используют различные организации. Германская разведка, например, широко пользуется услугами германских пароходных и туристских компаний, представителей торговых фирм и банков и т. п. Под видом служащих этих организаций, торговых специалистов, или разведывающихся путешественников, германская разведка засылает в США огромное количество своих агентов.

Германские шпионы в США пользуются широкой помощью и поддержкой различных германских фашистских организаций, существующих в США («американо-германский союз» и другие).

Последние процессы германских шпионов произвели огромное впечатление на общественное мнение США. Надо сказать, что еще совсем недавно американская общественность проходила мимо подрывной деятельности фашистских шпионов, а реакционная печать доказывала, что в США вообще нет германских разведчиков.

Процессы над германскими шпионами в США еще раз свидетельствуют о том, что фашистские агенты ведут бешеную подготовку к войне, что в осуществлении своих захватнических планов они не пренебрегают никакими средствами. Правительственные круги США и американская общественность наглядно убедились в этом.

(ТАСС).



Универсагом № 1 Кемеровоторга период подготовки к встрече нового года пропало игрушек для елочного украшения на 9 тысяч рублей. На снимке: Новогодняя елка на выставке в универсаме. Фото П. Мусюк.

### Организованно проведем каникулы

С 30 декабря по 12 января включительно во всех школах Советского Союза будут проводиться школьные каникулы. В каникулах уже начали деятельно готовиться. По всем школам нашего города в новый год организуются елки.

Коллектив учащихся школы № 7 организовал елку у своих шефов — в клубе ГРЭС. В план проведения каникул школы включила такие мероприятия, как например, 3 лыжных вылазки, катание на коньках. Три раза за время каникул ребята сходят в парк, два раза в кинотеатр «Москва» и в городской музей. 7 января в школе проводится антирелигиозный вечер. К вечеру уже сейчас готовится художественная самодеятельность: массовые танцы, игры, акробатические номера, физкультурные пирамиды и т. д.

Для учащихся младших классов школы № 30 оборудуются снежная горка. В физкультурном зале учителя старших классов будут проводить физкультурное соревнование по волейболу с учащимися первой и четвертой школ. Кроме того, будет проводиться внутришкольное соревнование по стрельбе из духовой винтовки, аттракционы и так далее.

### Выплачено около миллиона рублей выигрышей

За 1937 и 1938 годы сберкасса Кемерово и Кемеровского района выплатила трудящимся около миллиона рублей выигрышей, павших на облигации всех займов.

За 11 месяцев этого года выплачено 465 тыс. руб. выигрышей — на 10 тыс. рублей больше, чем за весь прошлый год.

Сейчас сберкасса приступила к выплате выигрышей, павших на облигации займа «Укрепления обороны Союза ССР» в четвертом тираже, состоявшемся 11-12 декабря в гор. Рязани.

Трудящиеся Кемерово продолжают приобретать облигации внутреннего займа 1938 года, свободно поступающего и продающегося сберкассами. Облигаций этого займа в Кемерово реализовано более, чем на 56 тыс. рублей.

### Спасено более 70 человек

За летний сезон нынешнего года Кемеровским ОСВОДом было спасено на реке Томи в пределах города более 70 тонувших. Почти половина этих случаев произошла около поплавочного моста. Значительная часть из них была результатом неумелого управления лодками, наталкивавшимися на поперники и опрокидывавшимися. В июне был случай, когда находившаяся на поплавочной лодке пореломилась пополам. Четверо граждан, находившихся в ней, начали тонуть, и были спасены матросами ОСВОДа.

Большую отвагу при спасении утопающих нынешним летом проявил матрос ОСВОДа т. Х. Ф. Белянин. Всего в течение лета он спас 15 человек. Матрос А. В. Елевов спас за лето 12 человек.

В прошлом году вся спасательная работа и забота на воде проводилась в веселых шлюпках. Для будущего лета ОСВОД приобрел моторный катер, который поднимает около 15 человек.

В настоящее время ОСВОДом развернута массовая работа по обучению в организации новых членов. Уже созданы две новые ячейки этой организации — в школе ФЗУ механического завода и в школе ФЗУ коксохимзавода.

Ячейка ОСВОД в ФЗУ коксохимзавода уже начала работу. В ней проведено занятие, на котором изучалась тема: «История развития спасательного дела». Занятие прошло с интересом и оживленно.

(ТАСС).

### РАСШИРЕНИЕ МЕСТНОЙ ТОПЛИВНОЙ БАЗЫ

На увеличение разработок углей местного значения и торфоразработок областного топливного треста, промышленности, Облместпрому отпущено в 1939 году свыше 2 млн. рублей. Новые шахты будут заложены в Гурьевске, Сталинске, Ленинске, Промышленском, Анжерке. Вблизи Кемерово закладывается штольня с годовой производительностью в 30 тыс. тонн. Оттуда уголь по реке Томи полностью пойдет в Томск. На доставку Листьянской шахты производительной мощностью в 50 тысяч тонн в год отпущено 350 тысяч рублей.

В 1939 году добыча углей местного значения будет доведена до 900 тысяч тонн, что превысит добычу 1938 года в полтора раза.

В увеличении местных топливных ресурсов большая роль отведена торфоразработкам. Разработки торфа в первую очередь начнутся в степных районах: Барабинском, Доволенском, Баргатеком, Венгеровском. Крупные разработки торфа начнутся на Таганском болоте, вблизи Омска. В будущем году здесь будет добыто 15 тыс. тонн сухого торфа. По сравнению с 1938 годом добыча торфа в 1939 году будет увеличена в четыре раза. (ОблТАСС).

### Женские курсы помощников машинистов

На женских курсах помощников паровозных машинистов, открывшихся на станции Промышленная, участв. 23 человека. Среди курсанток — домохозяйки, уборщицы, раздатчицы, смазчицы, счетоводы, продавщицы. Женщины показывают исключительную способность в изучении паровоза «ФД». Курсантка Степанова, работавшая до курсов счетоводом, по всем предметам имеет отличные отметки. Отлично участв. Красюк, Кривович и другие. (ОблТАСС).

### Расхитители социалистической собственности

Исключительно безобразно относятся к грузам на товарном дворе станции Кемерово. В августе товарный двор принял вагон бакалейных товаров. При выгрузке половина тары похищена. Кучахи пасежи по двору мажаронов, крахмала, соли и пр. Убытки выразились в 450 рублей, по за них никто не понес никакой ответственности.

В октябре в эту же торгующую организацию погрузочный пункт с железной дороги привал семьи ящиков спичек. Все ящики здесь были разбиты друичками. В результате спички с товарного двора пришлось увозить в мешках.

28 ноября поступил в мешках и ящиках сухой урожай. Здесь чья-то подлая рука мешки разрежала, а ящики вскрыла. 30 килограммов урожая было расхищено. Урожай воровали в присутствии воеводчиков, которые после этого, чтобы скрыть преступление, составили акт, отнеся недостачу на недоструг.

Все эти факты известны руководителям погрузочного пункта (Гончаров, Терехин), но они относятся к ним с невозмутимым спокойствием и тем самым потворствуют расхитителям.

Нередко контора, путая адреса, выдает ящики не по назначению. Надо навести порядок на товарном дворе станции Кемерово.

### ГОРТЕАТР

24 декабря Премьера. 24 днем т. № 67. 24 веч. т. № 68. Начало в 8 часов, касса с 4 часов. Начало дневного с 12 ч., касса с 10 ч.

### ТАЙНА

24 декабря демонстрируется звуковой художественный фильм «ТАЙНА».

### ДЕТСТВО ГОРЬКОГО

Начало сеансов в 4—8—10, касса с 3 час. дня, в фойе играет ДЖАЗ. 25—26 звуковой худож. фильм «ДЕТСТВО ГОРЬКОГО».

### ГОСЦИРК

г. Кемерово. Тел. 2-63, 3-39. 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30 и 31 декабря программа лучшего советского аттракциона «ИЛЕО ДОРОТИИ».

### УТЕРЯННОЕ

разрешение, выданное Кемеровским ГОМ на изготовление каучуковых печатей в количестве 24 шт. и штампов 24 шт. с приложенным образцом на имя Кемеровского треста столовых, считать недействительным. 2628-0

### РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС»

купит жильные дома, здесь же требуются квартиры

### СВОДКА

О ходе лесогаготовок по колхозам Кемеровского района на 20-е декабря 1938 г.

Наименование колхозов	% к плану Заготовка	Вывозка	Общий %
<b>Райлесхоз</b>			
1 Красный коммунар	191,0	100,0	145,5
2 3-я пятилетка	115,8	100,1	108,4
3 Красный колос	115,0	93,9	104,5
4 Пчелка	101,5	105,3	103,4
5 Новая заря	105,4	101,2	103,3
6 Сталинец	99,1	106,5	102,8
7 Тукай	101,5	96,5	99,0
8 Им. Ленина	82,3	103,7	93,0
9 Красный маяк	100,0	45,6	72,8
10 Красное знамя	100,0	22,9	61,5
11 За урожай	100,0	10,8	55,5
12 Комсомолец	62,2	34,0	48,2
13 Оборона страны	81,7	—	44,8
14 Тайга	66,2	12,9	39,6
15 Первомайский	71,1	4,0	37,6
16 Дарбс	38,7	—	19,4
17 Вперед к социализму	—	27,7	13,9
18 Им. Минчурна	10,1	—	5,5
Итого по Райлесхозу	6,2	41,6	48,9
<b>Сплавовыгрузочная контора</b>			
1 Красный пахарь	153,9	—	76,9
2 Цветок	91,7	54,0	73,9
3 Красный луг	66,5	68,4	67,5
4 Кызыл-Байрак	98,8	2,9	50,8
5 Сибирское утро	99,6	—	49,8
6 Урал	81,8	—	49,0
7 Гулак	81,0	0,5	40,7
8 Им. Жданова	72,4	—	36,2
9 К и м	63,6	—	31,8
10 Новый путь	—	62,1	31,1
11 Красная сибирячка	37,6	18,3	27,9
12 Победа	19,1	30,0	24,5
13 Красный флот	—	28,1	14,1
14 Красный колесовод	—	17,8	8,9
15 Первые всходы	—	10,3	5,2
16 Огонек	9,1	—	4,6
17 Заветы Куйбышева	2,9	3,7	3,3
18 Им. Молотова	—	2,0	1,0
19 Кузбасс	—	1,0	0,5
Итого по СВК	20,3	9,4	14,9
Всего по району	35,0	22,7	28,9

Примечание: Колхозы Ягунского Комиссаровского, Мазуровского, Маруцкского, Березовского, Кобылинского, Крековского и В.-Томского с/советов к заготовке и вывозке не приступили (за исключением некоторых колхозов). Кемеровский горплан.

### Самая короткая продолжительность дня

Как известно, зимой продолжительность дня убывает. Это явление происходит до 21 декабря, когда отклонение северного полушария земли от солнца приостанавливается. В таком положении земля остается до 24 декабря и затем начинается обратное движение. В это время на северном полушарии наступают самые короткие дни. Продолжительность их в нашей местности равняется 7 часам. Солнце входит в 8 часов 28 минут и заходит в 15 часов 28 минут.

Завтра продолжительность дня прибавится на одну минуту и затем каждый день будет увеличиваться на 30 секунд. К 1 января продолжительность дня увеличится на 7 минут и к концу января — на полтора часа.

### Извещение

Горком ВЛКСМ и горОСО 26 декабря 1938 года, в 8 часов вечера, в помещении педучилища проводят собрание городского актива осовнаххимовской организации. На повестке дня: доклад о работе осовнаххимовской организации города (доклад зам. председателя горОСО тов. Писюгин).

Горком ВЛКСМ.

Ответственный редактор А. ВОЛОСТНЫХ.

### В провинции Сычуань

Нынешняя столица Китая Чунцин находится, как известно, в провинции Сычуань. Это не случайно. Как экономическая база национально-освободительной войны Китая, провинция Сычуань играет исключительно важную роль. По территории и по населению Сычуань превосходит Японию. Природные богатства этой провинции колоссальные.

В самых глухих горных деревушках, когда-то отсталой окраинной провинции, сейчас наблюдается напряженная жизнь. Миллионные массы народа и огромные природные богатства приведены в движение. В различных пунктах строятся предприятия военной промышленности, увеличивается добыча угля, золота, возникают новые промышленные центры. В Сычуань переведено несколько университетов, ранее находившихся в Шанхае, Байпине, Нанкине. Сюда стекаются представители интеллигенции и молодежи со всего Китая.

За последние 20—30 лет провинция Сычуань была ареной бесконечных войн и внутренних междоусобиц. Японская воюющая и ее агентура — тронисты, всеяческими средствами смуты. Провокациями и диверсиями они пытались противопоставить Сычуань

центральному национальному правительству. С началом освободительной войны, эти коварные японские планы полностью провалились. Перед лицом опасности национально-порабощения поднялся весь китайский народ.

С самого начала войны население Сычуань поддерживало страну и национальное правительство в их решимости оказать вооруженное сопротивление врагу. За год войны провинция Сычуань дала на фронт больше 20 дивизий. Около 600 тыс. сычуаньских солдат ушли на фронт. Многие из них героически отдали свою жизнь за независимость китайского народа.

После падения Кантона и Ухана Сычуань ускоренными темпами приступила к подготовке новой армии в количестве 8 миллионов сычуанцев. Сейчас больше чем в 30 районах провинции ведется обучение солдат. На нескольких пунктах работают авиашколы, около 10 отделений военных академий, различные курсы, где готовится состав для армии.

Так выглядит на сегодня провинция Сычуань.

Несмотря на то, что фронт отсюда далеко, здесь так же, как и в окопах, куется победа героического китайского народа. (ТАСС).

### ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА ФРАНЦИИ

#### Декларация Бонне в палате депутатов

ПАРИЖ, 19 декабря.

Сегодня утром в палате депутатов в связи с обсуждением бюджета министерства иностранных дел выступил министр иностранных дел Бонне, заявивший следующее:

«Основой наших внешних отношений является франко-английское согласие. Если одна из этих двух стран подверглась бы неспровоцированной агрессии, — вторая не замедлила бы прийти ей на помощь. В случае неспровоцированной агрессии все сухопутные, морские и воздушные силы Франции будут немедленно использованы для защиты Англии».

По поводу подписания франко-германского соглашения Бонне сказал, что «мир в Европе действительно будет обеспечен, если Франция и Герма-

ния сумеют избежать великих недоразумений».

По вопросу о франко-итальянских отношениях Бонне вновь повторил свое заявление, что «Франция никогда не уступит Италии ни одного вершка своей территории и что всякая попытка Италии реализовать подобные претензии приведет к вооруженному конфликту». Бонне при этом уточнил, что, когда он говорит о французской территории, он подразумевает под ней Тунис, Сомали, Корсику, Ниццу и Савойю.

Коснувшись испанской проблемы, Бонне заявил, что французское правительство «остаётся верным принципу невмешательства».

В заключение он указал, что, «когда говорят о стремлении Франции к миру, это не следует расценивать как признак слабости Франции». (ТАСС).

### Раскрытие вредительской организации в республиканской Испании

Правительство республиканской Испании опубликовало сообщение о раскрытии вредительской организации, целью которой было создать перебои в снабжении населения республикал, главным образом, в больших городах. Правительство заявляет, что оно держит в своих руках все нити этой организации

и будет беспощадно к виновным. Предупреждая население об этой новой вылазке врага, использующего провокаторов для своих гнусных целей, правительство призывает всех граждан принять участие в борьбе с саботажниками и быть постоянно бдительными к врагам республики. (ТАСС).

### Демонстрация английских безработных

20 декабря в Лондоне происходила демонстрация безработных. Безработные направились в одну из наиболее оживленных частей города, расположилась на площади и приостановили

все движение. Они требовали хлеба и работы. После того, как полиция разогнала безработных, они снова собрались и устроили новую демонстрацию. (ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Сталина, дом № 74. Телефоны: ответственного редактора — 2-24; зам. редактора — 23; секретаря редакции — 7-70. Партийного отдела — 8-36; промышленного отдела — 9-55; 22; сельскохозяйственного отдела — 1-67; культурного отдела — 2-37; отдела писем трудящихся — 9-57; отдела объявлений — 9-35; стола заказов — 8-89; директора типографии — 3-96.